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Uvod 

Tokom godine, ljudi su okupirani svojim obavezama kako na poslu, tako i kod kuće. Sve 
učestalije smo izloženi stresnim situacijama i samim tim, sa velikim nestrpljenjem, 
iščekujemo i periode godišnjih odmora kako bi se malo distancirali od naporne 
svakodnevnice i sebi, ali i svojim najbližima mogli da posvetimo više kvalitetnog vremena. 
Upravo zbog toga dosta vremena posvećujemo planiranju godišnjih odmora, pretraživanju 
Internet stranica turističkih agencija, forumima na tu temu i slično, u želji da pronađemo 
najbolji izbor u skladu sa svojim mogućnostima. Neke od ponuda ponekad prevazilaze naše 
mogućnosti, ali ih mi svakako pogledamo, jer izgledaju primamljivo. 

 
Mogući oblici prevare na Internetu tokom godišnjih odmora 

Da pratimo i ponude koje prevazilaze naše budžete, znaju i zlonamerni korisnici Interneta. 
Upravo zbog toga, najčešće u tom periodu, ili tokom praznika, mnogi od nas dobijaju mejlove 
ili SMS poruke sa fantastičnim ponudama ''u pola cene'', ili lažnim ''last minute'' ponudama. 
Iza ovakvih ''ponuda'' najčešće se krije i neki dodatni iznos koji treba uplatiti na određeni 
račun, kako bi se vaša rezervacija ''potvrdila''. 
Upravo u ovakvim i sličnim situacijama treba obratiti najviše pažnje, jer se takvi ''aranžmani'' 
na kraju završe bez vas, odnosno vašeg odlaska na zasluženi odmor. 

 
Kako izbeći ovakve vrste prevara 

Pre nego što odaberete destinaciju, željeni smeštaj ili znamenitosti koje biste mogli posetiti 
tokom svog odmora, trebalo bi uložiti malo vremena i proveriti da li je turistička agencija 
likvidna, koliko dugo posluje na tržištu odnosno da li vam uliva određeno poverenje ili ne. 
Možete proveriti i sa svojim prijateljima, da li je neko već putovao preko te turističke 
agencije i kakvi su im utisci. 

Budite dodatno oprezni ukoliko sa nepoznate imejl adrese ili SMS poruke od nepoznatog 
pošiljaoca dobijete obaveštenje o ''nagradnom putovanju'' koje ste osvojili. Takve poruke 
najčešće sadrže zahtev za uplatu određenog iznosa na vama nepoznat račun, nakon kojeg 
ćete ''dobiti potvrdu o uspešno rezervisanom aranžmanu''. 

Postoje zahtevi u kojim se od vas traži da dostavite broj svoje kreditne kartice kao i prateći 
PIN (lični identifikacioni broj) kako biste ''uspešno'' realizovali transakciju. 
Nacionalni CERT Republike Srbije skreće pažnju svim korisnicima da ni u jednom slučaju ne 
šalju brojeve svojih platnih kartica kao ni PIN, jer se u suprotnom izlažu riziku da budu 
prevareni. 

Zaključak je da najčešći oblik prevara na Internetu započinje fišing (eng. ''phishing'') imejl 
porukom, koja vas jednim klikom ''vodi'' na željenu destinaciju. Nemojte biti nestrpljivi, već 
proverite da li je to zaista tako, ili je ponuda isuviše dobra da bi bila istinita. 


